

КАУЧУК

Орган парткома и завкома завода СК-2 им. С. М. КИРОВА

№ 58

17 марта 1938 г.

(817)

Героическим сынам нашей великой социалистической родины—Папанину, Кренкелю, Ширшову и Федорову—

коллектив кировцев шлет пламенный большевистский привет!

ГЕРОИ-ПАПАНИНЦЫ НА РОДНОЙ СОВЕТСКОЙ ЗЕМЛЕ

ПРИВЕТ, РОДИНА!

Привет, наша могучая отчизна!

Мы полны чувства глубокой благодарности нашему великому народу, Центральному Комитету большевистской партии, Советскому правительству, вождю и другу товарищу Сталину. Огромное доверие оказали они нам, посылая нас в экспедицию на дрейфующую льдину. На нашу долю выпала великая честь—первыми в истории мира исследовать пустынные области земного шара, куда никогда еще не проникал человек. Производя многочисленные наблюдения в неизведанном краю, мы каждую минуту ощущали, что за нами следят все наша могучая родина, и это всегдало в нас неиссякаемую энергию, вдохновляло на борьбу с суровой стихией. Нам не страшны были стужа и метель Северного полюса. Нас согревали любовь и забота родной страны, любовь и забота нашего отца, друга и учителя товарища Сталина.

Привет великой отчизне! Лучезарной путеводной звездой сияла ты нам, зимовщикам дрейфующей станции „Северный полюс“, во время нашего необычайного путешествия. Мы неразрывно были связаны с тобой, наша чудесная советская страна. Наши сердца билась в унисон с сердцами всего народа.

Итак, мы в Ленинграде—на советском берегу, у себя дома. Вволнованные горячей встречей с городом Ленина, с советским народом, мы горим желанием отдать все овец силы, а если потребуется и жизнь, во славу нашей родины, во славу великого Сталина.

Папанин, Ширшов, Кренкель, Федоров.
Ленинград, 15 марта.
(ТАСС).



На пути в Ленинград

У нас на заводе

Наши сердца билась учащенно и радостно

Иво дня в день мы, стахановцы и ударники цеха ВПП, регулярно вводились в курс полтинформатором т. Грачевым, как дрейфует льдина с героями папанинцами, как были организованы и проведены операции по снятию их со льдины и, наконец, теперь мы узнали, что Иван Дмитриевич Папанин вместе со своими товарищами Кренкелем, Ширшовым и Федоровым прибыли в Ленинград и вступили на родную землю.

Наше сердце билось учащенно и радостно тогда, когда мы узнали о благополучном снятии папанинцев со льдины и это же учащенное биеие сердца и радость мы испытали в минуту, когда героическая четверка папанинцев высадилась в городе Ленина с ледокола „Ермак“.

На протяжении последних двух месяцев мы прослушали 14 специальных бесед о героях-папанинцах и почти повседневно слушали короткие информа-

ционные сообщения, которые нам делал т. Грачев.

Мы восторгаемся мужеством и отвагой героической четверки и будем следовать их примеру в своей работе.

Сердечный, горячий привет вам, дорогие товарищи, завоеватели Арктики—Папанин, Кренкель, Ширшов и Федоров.

Стахановцы и ударники цеха ВПП: **Рудин, Пилогин, Сокуренко, Цуканов, Касилов.**

ПОДВИГ ПАПАНИНЦЕВ—ПРИМЕР ДЛЯ НАС—МОЛОДЕЖИ

С глубоким волнением и радостным переживанием мы слушали по радио о приезде сынов нашей социалистической родины—папанинцев—в город Ленина.

Каждый советский человек преисполнен любви и уважения к героям Арктики, выполняющим сталинское задание с честью.

Для нас—молодежи, для всего

советского народа подвиг товарища Папанина, Кренкеля, Ширшова и Федорова является примером того, как нужно бороться за дело Ленина—Сталина. И мы обещаем нашему великому и родному отцу, учителю и вождю товарищу Сталину, нашей славной коммунистической партии, нашему Советскому правительству, быть такими же смелыми и отважными в жизни

и работе, какими являются папанинцы.

Слава героям Арктики—Папанину, Кренкелю, Ширшову, Федорову, покрывшим себя неуязвимой славой на весь мир.

Слава вдохновителю всех побед великому и родному Иосифу Виссарионовичу Сталину!

Агитаторы: **Иванов, Климов, Пропагандист Комаров.**

Советский народ приветствует героическую четверку

Лишь только радио и телеграф разнесли радостную весть о прибытии в город Ленина, на родную советскую землю, героических сынов советского народа—папанинцев—со всех концов страны начали поступать приветствия героям.

Избиратели Петрозаводска пишут своему депутату в Верховный Совет СССР Ивану Дмитриевичу Папанину:

„Вам, Иван Дмитриевич, нашему славному депутату и Вашим замечательным товарищам Ширшову, Кренкелю, Федорову, отважным покорителям полюса,

бесстрашным сынам социалистической родины, сегодня, в день благополучного возвращения на советскую землю, рабочие Онежского завода и все трудящиеся Петрозаводска шлют горячий большевистский привет“.

„Ваше бесстрашие и самоотверженность, Ваша глубокая преданность своей родине, любви к нашему великому Сталину всегда будут звать миллионы советских патриотов к новым подвигам во славу своей социалистической родины. На Вашем героическом примере будут воспитываться многие и многие поколения“,—заявляют в

своем письме тульские оружейники.

Стахановцы Уралмаша в своем приветствии папанинцам пишут:

„В прошлом году, когда самолеты вашей экспедиции взяли курс на север, каждый из нас верил,—победа будет за большевиками!..“

Сейчас мы вместе с вами можем с гордостью заявить—то, о чем мечтало человечество, осуществлено. Люди сталинской закалки возурили на полюсе победное знамя страны Советов“.

Герои-папанинцы в Ленинграде

Митинг в порту

С радостным волнением трудящиеся Ленинграда ожидали возвращения героев-папанинцев на родную советскую землю. Улицы, площади, набережные и мосты города Ленина, как в большой всенародный праздник, украсились плакатами, лозунгами, альбами флагами, портретами славных завоевателей Северного полюса.

К трем часам дня к порту начали стекаться многочисленные делегации рабочих и служащих, частей Красной Армии, краснофлотцев, студентов, школьников.

Взоры всех обращены на запад, в море...

Наконец, из морского канала появляется „Ермак“...

На носу корабля отчетливо видны, ставшие каждому хорошо знакомыми, фигуры легендарных героев. Возле папанинцев—ледовый комиссар Отто Юльевич Шмидт.

В 16 ч. 20 м. на причал сброшены концы с ледокола. Гремят оркестры. Снова и снова несутся горячие поздравления и приветствия.

... Тов. Папанин приветственно машет фуражкой.

— Здравствуйте, товарищи, здравствуйте дороге—возвнованно кричит он.

... Опушен на берег парадный трап. Под гром оркестров, бурные овации и крики „ура“ Иван Дмитриевич Папанин первым ступает на родную землю. За ним—Эрист Теодорович Кренкель, Петр Петрович Ширшов, Евгений Константинович Федоров. Они замечательно взволнованы и растроганы встречей.

— Вот она, наконец, советская земля!.. Восклицает Папанин.

Тов. Петровский от имени Ленинградского областного и городского комитетов ВКП(б), от имени Ленинградского областного исполнительного комитета и Ленинградского совета, от имени всех трудящихся города Ленина приветствует отважных завоевателей Северного полюса.

Тов. Петровский объявляет митинг, посвященный встрече героев-папанинцев, открытым. С горячими речами выступают товарищи И. Д. Папанин, Э. Т. Кренкель, П. П. Ширшов, Е. К. Федоров.

Закрывая митинг, тов. Петровский передает папанинцам привет от руководителя ленинградских большевиков Андрея Александровича Жданова.

Митинг окончен. Папанинцы, окруженные тесным кольцом встречающих, идут к машинам. Их забрасывают цветами...

... Долго не смолкает в городе праздничный гул.

ТОВАРИЩИ ПАПАНИН, КРЕНКЕЛЬ, ШИРШОВ И ФЕДОРОВ СЕГОДНЯ ПРИБЫВАЮТ В МОСКВУ.

Товарищи Папанин, Кренкель, Ширшов и Федоров прибывают в Москву 17 марта в 16 часов. Встреча состоится на Ленинградском вокзале.
(ТАСС).

Н. В. ПИНЕГИН — участник экспедиции Г. Седова на Северный полюс

24 года назад...

24 года назад — почти в те же самые дни последних зимних морозов, когда на плывучем льду закончилась героическая работа Папанина, Ширшова Кренкеля и Федорова, — подошло к концу и первое путешествие русских к Северному полюсу.

Сын азовского рыбака, старший лейтенант Георгий Седов умирал тогда на плывучем льду на пути к заветной цели — полюсу. На льду стояли три парусиновых лодочки-якка, приваленные к саням, а рядом в меховом спальном мешке при слабом свете зажженного прируса метался в предсмертной агонии на руках своих двух спутников отважный исследователь Арктики, один из лучших русских гидрографов.

Седов не дошел до полюса. Он умер далеко от цели. Но этот человек показал истинные величие духа, изумительную силу воли. Считая себя представителем народа, выразителем его стремлений к познанию и освоению Севера, Седов рассматривал задачу достижения полюса, как общенародное дело, как дело чести своей страны. Он не считал возможным отступить.

— Если мы пошли, то должны дело довести до конца, — говорил Седов.

В последние дни тяжелого, изнурительного пути больной, приваленный к саням, он даже в минуты бессмысленности не выпускал из рук компаса, показывавшего путь на Север, к желанной цели.

Теперь мы все знаем причины неудачи Седова. Одиночка — исследователь Арктики, вышедший из бесправной народной толпы, он не мог рассчитывать на помощь и поддержку со стороны царского правительства, со стороны правящих классов. Его экспедиция не могла хорошо снаряжаться на жалкие средства, собранные по подписке. С самого начала путешествия Седов был предоставлен собственной участи. Ни правительство, ни официальные исследовательские учреждения не хотели помочь ему.

Только через два года после ухода экспедиции Седова под давлением общественного мнения было послано вспомогательное судно, задача которого состояла не в том, чтобы помочь, а в том, чтобы привести нас обратно.

Однако же даже это судно было послано слишком поздно. Седова не было уже в живых.

В Петербурге нас кроме родных не встретил ни один человек. Старик — отец Седова получил от морского министерства категорический отказ на просьбу о пенсии. Восхитившись он умер от голода, а его жена — мать Седова окончила жизнь нищенкой.

Всенародное торжество сегодня встречи героев Севера. Вся страна снаряжала папанинскую экспедицию на Северный полюс. Нет школьника и отаборенка, который не знал бы славных имен Папанина, Ширшова, Кренкеля, Федорова. Отважных заводчиков Северного полюса с любовью встречают миллионы.

Готов доставить вас в любую точку земного шара

Дорогие товарищи Папанин, Кренкель, Ширшов и Федоров!

Я пишу вам свой искренний, братский, большевистский привет. Вы возвращаетесь из сердца Арктики в сердце нашей страны победителями. Вы совершили подвиг, достойный советских людей, воспитанных коммунистической партией и вдохновленных вашим учителем и отцом, великим Сталиным. Я считаю себя безгранично счастливым, что на мою долю выпала честь доставить вас на Северный полюс.

Вам гордится вся страна и вместе с ней я горжусь вами — отважными советскими героями.

Прожив с вами на полюсе 16 дней, я могу только жалеть о том, что они прошли так скоро и я не смог пробыть с вами все 9 месяцев. За время экспедиции мы еще более сжились и сильнее полюбили друг друга. И если партия и правительство поручат вам какую-нибудь зимовку, я готов доставить вас в любую точку земного шара.

Привет вам, дорогие друзья! Миллионы обитателей ждут вас в красной столице.

Ваш М. ВОДОПЬАНОВ.

Эрнст Теодорович Кренкель

„По натуре я человек практики и действия. В канцелярии я бы наверно умер от скуки, и меня бесслвно похоронили бы без музыки и речи“.



Так говорит о себе радист Эрнст Кренкель. Из своей короткой 34-летней жизни Кренкель 14 лет отдал тяжелой самоотверженной работе в коварных условиях Арктики.

В первые годы революции 17-ти летнему Кренкелю довелось попасть на краткосрочные курсы радиотелеграфистов. Эрнст оказался одним из наиболее способных слушателей.

20-летним юношей в 1924 году Кренкель впервые едет в Арктику. На Новой земле Кренкель скропно и мирно занимался радиотехникой, пилал лёд, растапливал печи, мыл полы и учился. Долго и упорно учился. Арктика закалила волю молодого радиста, воспитала в нем непоколебимое мужество и упорное стремление к победе над слепой стихией.

После службы в рядах Красной Армии неутомимый Кренкель снова в Арктике.

Вместе с Ширшовым, Эрнст Кренкель участвует в походе „Сибирякова“ по великому Северному Морскому пути. Героическая работа участников этого

похода оценена по достоинству. Кренкель в числе других награждается орденом Трудового Красного Знамени.

... Легендарная челюскинская эпопея. Об участи в ней Эрнста Кренкеля, об исключительной самоотверженности и неутомимости того, кто последний покинул тонущий „Челюскин“ и льдину, кто обеспечил бесперебойную связь челюскинцев с Землей, хорошо известно во всем мире. Грудь Кренкеля украсилась вторым орденом — орденом Красной Звезды. Вскоре Кренкель уезжает вновь на зимовку, сначала на мыс Оловянный, а оттуда — на остров Домашний.

К этому времени относится начало разговоров о полете на Северный полюс. Идея захватила Кренкеля целиком. Он живет только этой заветной мыслью. Все радиопрограммы с зимовки были пронизаны только одним „хочу и должен лететь на полюс“.

Мечта осуществилась. Кренкель — на дрейфующей льдине. Ни на один день не прекращается связь папанинкой льдины с Большой Землей. Народ, партия, правительство высоко оценивают беспримерную по мужеству работу радиста. Правительство награждает его орденом Ленина, а народ избирает своим депутатом в Верховный Совет СССР.

Беспримерной в истории, героической зимовкой на дрейфующей станции „Северный полюс“ завершен десятый поход Кренкеля в Арктику. (ТАСС).

СТРОИТЕЛЬСТВО

Кто сдерживает монтажные работы в корпусе № 4 цеха № 7

Согласно приказа Главка корпуса № 4 цеха № 7 должен вступить в пусковой период с первого апреля. Будет ли выдержан этот срок? Нет, не будет. Работники строительства монтажа сорвали работы по цеху. В свою очередь и руководители Главка, не обеспечили монтажников необходимым оборудованием и не вели должного контроля за работой монтажных организаций.

Сейчас для монтажных работ требуется около 24 предметов оборудования, которые неизвестно когда будут изготовлены и завезены на завод.

Безответственно относятся к приобретению арматуры и работники отдела снабжения. Они не закупили 31 шт. предохранительных клапанов, клингерта и другого материала.

Преступно медленно изготавливает вентиля и механическая мастерская ОКСа. В январе

работники мастерской должны были сдать 130 штук трехдюймовых сальниковых вентиля, 45 шт. двухдюймовых и 7 штук аммиачных вентиляей. Но на сегодня не получено ни одного вентиля.

По графику на монтаже цеха должно работать рабочих 97 человек, а работает всего лишь 30 человек, причем 6 человек из них во главе с бригадиром Тимченковым недавно переведены на ремонтно-монтажные работы в цех № 5.

В цехе еще не приступили к устройству промышленной вентиляции, к оборудованию измерительного хозяйства, не ведутся работы по прокладке трубопровода.

Начальник ОКСа должен ответить, почему не выполняется приказ Главка о пуске цеха в срок? Понесут ли ответственность конкретные виновники срыва монтажных работ по цеху?

Нарьян.

П Л А Н

работы кружка по изучению „Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР“

1-е ЗАНЯТИЕ

О предстоящих выборах высшего органа государственной власти РСФСР

Итоги и значение прошедших выборов в Верховный Совет СССР.

Предстоящие выборы в Верховный Совет РСФСР и значение их.

Укрепляя союз коммунистов и беспартийных, беспощадно искореняя гнусных врагов народа, право-троцкистских бандитов и всех иных наемников-фашизма, трудящиеся СССР под руководством партии Ленина — Сталина неуклонно двигаются вперед, к новым победам коммунизма.

РСФСР — огромная многонациональная республика.

Общественное устройство РСФСР. Государственное устройство РСФСР: края, области и автономные советские социалистические республики, входящие в РСФСР (по географической карте). 2/3 из 170-миллионного населения нашей страны живет на территории РСФСР.

Органы государственной власти и государственного управления РСФСР.

Высшие органы государственной власти и государственного управления автономных советских социалистических республик.

РСФСР есть социалистическое государство рабочих и крестьян. Советы депутатов трудящихся — политическая основа РСФСР.

Верховный Совет РСФСР — высший орган государственной власти РСФСР.

Литература

Конституция РСФСР. Главы I—VI.

СТАЛИН. О проекте Конституции Союза ССР. Разделы II и III.

МОЛОТОВ. Конституция социализма (речь на Чрезвычайном VIII Всесоюзном съезде советов). Раздел III.

КАЛИНИН. О проекте Конституции РСФСР (доклад на Чрезвычайном XVII Всероссийском съезде советов).

Сообщение Центральной избирательной комиссии о количестве избирателей, голосовавших за кандидатов блока коммунистов и беспартийных на выборах в Верховный Совет СССР 12 декабря 1937 года.

(Продолжение будет)

Письмо в редакцию

Прочитав заметку, помещенную второго марта в газете „Каучук“ под заглавием „Злостные нарушители правил социалистического общежития“,

в которой говорится о наших хулиганских выходках, мы признаем эту заметку правильной. Даем гражданское слово в том, что исправим свои ошибки и сами исправимся. Будем вести себя впредь так, как полагается гражданам социалистической страны.

Жильцы 22 шлакобетон. дома. Першинов, Клопотовский, Пожидаев.

Лекция

19 марта, в 7 часов вечера, в клубе ИТР (второй каменный дом) состоится лекция на тему: „Обзор последних работ в области новых методов полимеризации дивинила“.

Лекцию прочтет тов. Коблянский.

На лекцию приглашаются инженерно-технические работники, станхановцы и рабочие.

Бюро ИТС.

Извещение.

17 марта, в парткабинете в 4 ч. 30 м. вечера состоится инструктивный доклад для всех агитаторов завода по первой теме плана по изучению „Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР“.

Партком.

Первая система увеличивает производительность

Аппаратчик цеха № 3 т. Гололобов на первой системе в феврале дал производительность абсолютного алкоголя 102,5% и потери спирта в фузельной воде на 52% ниже нормы. Соревнующаяся с ним аппаратчица т. Ююкина производительность имеет только 96% и потери на 24% ниже нормы. На март социалистическое соревнование Гололобов и Ююкина продолжили. Ююкина поставила перед собой задачу не отстать от Гололобова. Результатом явилось. За 10 дней марта она выработала абсолют-

ного алкоголя 108,2%, а Гололобов — 109,3%.

Улучшению производительности на первой системе способствовал ряд мероприятий, проведенных цехом. В частности, конденсат развальной воды стали меньше, из-за чего его крепость улучшилась. Кроме того, раньше пар от коллектора на 303 колонну поступал от 305 колонны, а сейчас он поступает на 303 колонну непосредственно от коллекторов. Это дало возможность поднять его температуру до 230°.

Хроника

15 марта 1938 г. приведен в исполнение приговор Военной Коллегии Верховного Суда Союза ССР от 13 марта 1938 г. о расстреле осужденных по делу антисоветского „право-троцкистского блока“ — Бухарина Н. И., Рыкова А. И., Ягоды Г. Г., Крестинского Н. Н., Розенгольда

А. П., Иванова В. И., Чернова М. А., Гринько Г. Ф., Зеленского И. А., Икрамова А., Ходжаева Ф., Шаранговича В. Ф., Зубарева П. Т., Булакова П. П., Левина Л. Г., Казакова И. Н., Максимова-Дикова В. А., Крючкова П. П.